
 

Banco de Sanções Éticas do Poder 
Executivo Federal 

Agentes Públicos com Sanção Ética Vigente 

 
(art. 22 do Decreto 6029, de 1º de fevereiro de 2007) 



CPF Descaracterizado Nome Órgão Sanção Aplicada Fundamento Responsável Aplicação Vigência Conduta

***226428**
Abrahan Bragança de Vasconcelos 

Weintraub
PR/MEC Censura Ética

Art. 3º do Código de Conduta da Alta 

Administração Federal (CCAAF)

Comissão de Ética Pública 

da Presidência da República
11/04/2023 10/04/2026

Manifestação pública com 

prejuízo à imagem das 

universidades federais.

***226428**
Abrahan Bragança de Vasconcelos 

Weintraub
PR/MEC Censura Ética

Art. 3º do Código de Conduta da Alta 

Administração Federal (CCAAF)

Comissão de Ética Pública 

da Presidência da República
09/08/2021 08/08/2024

Manifestações antiéticas em 

redes sociais.

***226428**
Abrahan Bragança de Vasconcelos 

Weintraub
PR/MEC Censura Ética

Art. 3º do Código de Conduta da Alta 

Administração Federal (CCAAF)

Comissão de Ética Pública 

da Presidência da República
25/10/2021 24/10/2024

Manifestações antiéticas em 

redes sociais.

***226428**
Abrahan Bragança de Vasconcelos 

Weintraub
PR/MEC Censura Ética

Art. 3º do Código de Conduta da Alta 

Administração Federal (CCAAF)

Comissão de Ética Pública 

da Presidência da República
30/03/2021 29/03/2024

Manifestações antiéticas contra 

autoridades e instituições 

brasileiras durante reunião 

ministerial.

***226428**
Abrahan Bragança de Vasconcelos 

Weintraub
PR/MEC Censura Ética

Artigo 3º do Código de Conduta da Alta 

Administração Federal (CCAAF)

Comissão de Ética Pública 

da Presidência da República
28/01/2021 27/01/2024

Manifestações antiéticas em 

redes sociais.

***226428**
Abrahan Bragança de Vasconcelos 

Weintraub
PR/MEC Censura Ética

Art. 3º do Código de Conduta da Alta 

Administração Federal (CCAAF)

Comissão de Ética Pública 

da Presidência da República
30/03/2021 29/03/2024

Ofensa à autoridade de país 

estrangeiro.

***563118** Ademir Cipriano da Silva PR/MDA/CEAGESP Censura Ética

itens 2.1.1.1.1., 2.1.1.1.2., 2.1.1.1.3., 2.1.3.1.4., 

2.1.1.2.2., 2.1.1.2.3. e 2.1.1.2.4 do Código de 

Conduta e Integridade da CEAGESP e da Seção 

II, XIV, alíneas “f”, “g”, “t”, “u” e Seção II, XV, 

alíneas “b” e “f”

Comissão de Ética do órgão 

ou entidade
03/09/2021 02/09/2024

Assédio moral aos colegas de 

trabalho.

***731165** Alberto Gomes Cardoso PR/MEC/UNIVASF Censura Ética

Condutas em desacordo com as normas éticas 

previstas nos incisos VI, XIV - alíneas “e”, “f” e 

“g”, e XV, alínea f, todos do Decreto nº 1.171/94

Comissão de Ética do órgão 

ou entidade
30/09/2021 29/09/2024

Manifestações antiéticas em 

rede social.

***438368** Alessandra Gomes Leite PR/ME/CEAGESP Censura Ética

NG 003 Código de Ética e Integridade da 

CEAGESP, itens 2.1.1.1.1., 2.1.1.1.3., 2.1.1.2.3., 

2.1.1.2.1., 2.1.1.2.2., 2.1.1.2.3., 2.1.1.2.12 e 

2.1.2.2.2. e Decreto nº 1.171/94, Seção II, XIV, 

alíneas “g”, “l”, “t” e Seção III, XV, alíneas “a” e 

“j”

Comissão de Ética do órgão 

ou entidade
28/09/2021 27/09/2024

Conduta desrespeitosa e 

antiética contra subordinados, 

assédio moral.

***670747** Alisson Bueno dos Anjos PR/MS/ANS Censura Ética

Inciso XIV do art. 12 do Código de Ética da ANS, 

Resolução Administrativa 25/2008, e de seu 

correspondente dispositivo no inciso XII do 

Código de Ética Profissional do Servidor Público 

Civil do Poder Executivo Federal, Decreto 

1.171/1994

Comissão de Ética do órgão 

ou entidade
17/11/2022 16/11/2025

Ausentar-se das funções 

públicas sem a anuência dos  

superiores.

***846106** Aluizer Malab Barbosa do Nascimento PR/MTur Censura Ética
Art. 3º do Código de Conduta da Alta 

Administração Federal (CCAAF)

Comissão de Ética Pública 

da Presidência da República
26/04/2022 25/04/2025

Conduta desrespeitosa e 

antiética contra colegas no 

ambiente de trabalho.

***154406** Ana Lúcia de Assis Simões PR/MEC/UFTM Censura Ética

Art. 3º do Código de Conduta da Alta 

Administração Federal (CCAAF) e art. 4º da 

Resolução CEP nº 7, de 14 de fevereiro de 2002

Comissão de Ética Pública 

da Presidência da República
30/07/2020 29/07/2023

Condutas antiéticas em período 

eleitoral
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***098257** André de Oliveira PR/MS/ANS Censura Ética

Violação ao disposto nos incisos I e XV, alínea f, 

do Anexo do Decreto nº 1.171, de 1994, e nos 

incisos III, X e XX do art. 5º da Resolução 

Administrativa nº 25, de 2008, da Agência 

Nacional de Saúde Suplementar (ANS).

Comissão de Ética do órgão 

ou entidade
22/01/2021 21/01/2024

Constrangimento e violência 

psicológica praticada contra 

colegas de trabalho.

***672058** Andréia Moura Casagrande PR/MEC/IFSP Censura Ética

Infração das alíneas e, f, g, u, do inciso XIV do 

Código de Ética Profissional do Servidor Público 

Civil Federal (Decreto 1171/94).

Comissão de Ética do órgão 

ou entidade
15/07/2022 14/07/2025

Conduta antiética, 

especialmente em relação aos 

superiores hierárquicos; 

descumprimento dos termos do 

Acordo de Conduta Pessoal e 

Profissional.

***084754** Antonio Carlos Carneiro Castro
PR/MME/ELETROBR

ÁS/CHESF
Censura Ética

Código de Conduta Ética e Integridade das 

Empresas Eletrobras, versão aprovada pela 

Diretoria da Eletrobras, em 12/11/18, e pelo 

Conselho de Administração da Eletrobras, 

30/11/18. especificamente itens 2.2.4 e 2.2.10.

Comissão de Ética do órgão 

ou entidade
31/08/2021 31/08/2024 Reincidência em falta ética.

***681162** Antonio Humberto Hamad Minervino PR/MEC/UFOPA Censura Ética

Violação aos deveres éticos constantes do 

artigo 14, inciso I, do Código de Ética da Ufopa 

(Resolução n° 179/2017), bem como o inciso I, 

Seção I, do Anexo do Código de Ética 

Profissional do Servidor Público Civil Federal 

(Decreto 1.171/94).

Comissão de Ética do órgão 

ou entidade
09/10/2020 08/10/2023

Manifestação antiética em 

redes sociais contra a instituição 

em que atua; atitude prejudicial 

à imagem da instituição pública.

***991128** Antônio Jorge Carneiro da Cunha PR/MDA/CEAGESP Censura Ética

Itens 2.1.1.1.17 e 2.1.1.2.1 da NG 003 Código de 

Conduta e Integridade da CEAGESP e da Seção 

III, item XV, alínea “b” do Decreto nº 1.171/94 

(Código de Ética do Servidor Público Civil do 

Poder Executivo Federal).

Comissão de Ética do órgão 

ou entidade
26/02/2021 25/02/2024

Acusações relacionadas ao 

resultado contábil apurado no 

ano de 2018 durante curso de 

treinamento realizado na 

Companhia; ofensa pessoal e 

profissional à funcionária da 

CEAGESP.

***154438**
Arthur Bragança de Vasconcellos 

Weintraub
PR Censura Ética Art. 3º do CCAAF

Comissão de Ética Pública 

da Presidência da República
28/03/2023 27/03/2026

Manifestação ofensiva em redes 

sociais.

***519908** Christopher Rezende Guerra Aguiar PR/MDA/CEAGESP Censura Ética
Itens 2.1.1.1.14 e 2.1.1.1.16 da NG 003 Código 

de Conduta e Integridade da CEAGESP.

Comissão de Ética do órgão 

ou entidade
05/01/2021 04/01/2024

Utilização irregular de veículos 

da companhia.

***663569** Cláudia Tasso Callil PR/MEC/UFMT Censura Ética

Violação dos incisos IX, XIV e XV do anexo do 

Decreto Nº 1.171, de 22 de junho de 1994; e, 

considerando o Código de Ética dos servidores 

da UFMT, Anexo I da Resolução CONSUNI Nº 08, 

de 21 de agosto de 2008, foram violados os 

incisos IV e XXII do Art. 10.

Comissão de Ética do órgão 

ou entidade
13/09/2021 12/09/2024

Conduta antiética no trato a 

colegas e usuários, falta de 

urbanidade.
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***524640** Cristiano Trindade de Angelis PR/ME Censura Ética

Decreto 1.171/94, anexo, inciso XV, alíneas: ''a) 

'' e ''j)'', conjuntamente ao inciso XIV, alíneas: '' 

a)'', ''f)'', ''h)'' e ''r)''

Comissão de Ética do órgão 

ou entidade
03/02/2022 02/02/2025

Condutas antiéticas no 

ambiente profissional, 

desrespeito aos superiores 

hierárquicos, utilização indevida 

de recursos públicos em 

benefício próprio.

***044064** Cynthia de Carvalho Lins Hamlin PR/MEC/UFPE Censura Ética

Seção III (Das Vedações ao Servidor Público), 

inciso XV, alíneas “c” e “l” do

Decreto nº 1.171, de 22 de junho de 1994, da 

Presidência da República, que

aprova o Código de Ética Profissional do 

Servidor Público Civil do Poder Executivo

Federal;

● Capítulo I (Dos Princípios Comuns), art. 4º, 

incisos II e III; art. 5º, incisos I e II; e art.

6º, inciso I; art. 7º, incisos VI, VII e X da 

Resolução nº 05, de 27 de setembro de

2021, do Conselho Universitário, que estabelece 

o Código de Ética da

Universidade Federal de Pernambuco;

● Capítulo II (Dos Servidores da Universidade), 

art. 9º, incisos I, II e V da Resolução

nº 05, de 27 de setembro de 2021, do Conselho 

Universitário da UFPE;

● Capítulo III (Dos Servidores Docentes), art. 14, 

inciso I e art. 15, inciso IV.

Comissão de Ética do órgão 

ou entidade
29/09/2022 28/09/2025 Assédio moral

***547712** Deyanira Fuentes Silva PR/MEC/UFOPA Censura Ética

Violação ao art. 14, inciso I, do Código de Ética 

da Ufopa (Resolução n° 179/2017), bem como a 

alínea s, do inciso XIV, da Seção II do Código de 

Ética Profissional do Servidor Público Civil 

Federal (Decreto 1.171/94).

Comissão de Ética do órgão 

ou entidade
09/02/2022 08/02/2025

Conduta antiética e 

desrespeitosa a colegas, afronta 

ao Código de Ética da 

instituição.

***956165** Dinarte Cruz Neto PR/MEC/UFSB Censura Ética

Seção I, item XIII e item XV, alínea F, do Código 

de Ética Profissional do Servidor Público Civil 

Federal (Decreto 1.171/94).

Comissão de Ética do órgão 

ou entidade
25/02/2022 24/02/2025

Conduta antiética e 

desrespeitosa a colegas de 

trabalho.

***702323** Edilson Soares Lopes Júnior PR/MEC/UNIVASF Censura Ética

Violação dos incisos XIV, alíneas “e”, “f”, “g” e 

“t”, e XV, alíneas “b”, d” e “ f”, do Código de 

Ética Profissional do Servidor Público Civil 

Federal (Decreto 1.171/94).

Comissão de Ética do órgão 

ou entidade
28/10/2021 27/10/2024

Condutas antiéticas em sala de 

aula, comportamento 

desrespeitoso diante dos 

discentes da instituição.

***803267** Edson Luiz Moret de Carvalho PR/ME/BNDES Censura Ética

Artigo 4º, inciso V do Código de Ética do Sistema 

BNDES (“V - pautar seu comportamento pela 

imparcialidade no julgamento e pelo 

comedimento de suas manifestações”)

Comissão de Ética do órgão 

ou entidade
05/02/2021 04/02/2024

Conduta antiética, utilização de 

tom inadequado e expressões 

desrespeitosas a colegas.
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***213469** Elcio da Riva Moura PR/MEC/IFSP Censura Ética

Violação às alíneas g) e h) do inciso XIV do 

Decreto 1.1171/94 – Código de Ética 

Profissional do Servidor Público Civil do Poder 

Executivo Federal.

Comissão de Ética do órgão 

ou entidade
04/10/2022 03/10/2025

Utilização inadequada de 

ferramentas e espaços 

institucionais.

***481658** Fábio Alves Barbosa PR/MEC/UFGD Censura Ética

Violação aos incisos XIV (alíneas "r" e "u"); XV 

(alíneas "b" e "f") e XXII do Código de Ética 

Profissional do Servidor Público Civil do Poder 

Executivo Federal, aprovado pelo Decreto n. 

1.171, de 22 de junho de 1994.

Comissão de Ética do órgão 

ou entidade
03/08/2022 02/08/2025

Condutas antiéticas e 

desrespeitosas contra colegas, 

falta de urbanidade.

***023178** Fábio Wajngarten PR Censura Ética
Art. 3º do Código de Conduta da Alta 

Administração Federal (CCAAF)

Comissão de Ética Pública 

da Presidência da República
22/03/2022 21/03/2025

Conduta antiética na utilização 

recursos públicos para 

beneficiar cônjuge.

***767724** Fausto Regis de Albuquerque Melo PR/ME/CAIXA Censura Ética

Manual Normativo RH 103 –   item 6.1, Anexo I 

– Código de Ética da CAIXA; e Resolução da 

Comissão de Ética da CAIXA nº 041/2020, de 

19/11/2020.

Comissão de Ética do órgão 

ou entidade
18/11/2020 17/11/2023

Conduta antiética e 

inapropriada para com menor 

aprendiz.

***189853** Fernando Almeida Rocha Neto PR/MJSP/PRF Censura Ética

Afronta ao Código de Ética Profissional do 

Servidor Público Civil Federal (Decreto 

1.171/94), Seção I, Incisos I e VI.

Comissão de Ética do órgão 

ou entidade
21/07/2021 20/07/2024

Conduta antiética durante 

discussão pública com agente 

político municipal, afronta à 

dignidade e falta de zelo pela 

função que ocupa.

***907701** Fernando Augusto Alves Mendes PR/MEC/UFGD Censura Ética

Inciso XIV, alíneas "e" e "g", e inciso XV, alínea 

"b", do Código de Ética Profissional do Servidor 

Público Civil Federal (Decreto 1.171/94).

Comissão de Ética do órgão 

ou entidade
23/06/2021 22/06/2024

Conduta antiética e 

desrespeitosa a colega por meio 

de mensagem eletrônica, 

agressão verbal.

***522220** Fernando Câmara Feldmann PR/ME/CAIXA Censura Ética

Manual Normativo RH 103 –   item 6.1, Anexo I 

–   Código de Ética da CAIXA; e Resolução da 

Comissão de Ética da CAIXA nº 045 de 

04/12/2020.

Comissão de Ética do órgão 

ou entidade
10/02/2021 09/02/2024

Utilização de termos ofensivos 

contra colegas, afirmações 

caluniosas contra a instituição 

em que estava lotado.

***641076** Heron Galinari
PR/MME/ELETROBR

ÁS/FURNAS
Censura Ética

O Código de Conduta Ética e Integridade, itens 

2.2.9, e 2.2.10.

Comissão de Ética do órgão 

ou entidade
31/08/2020 30/08/2023 Falta ética.

***187611** Hugo Souichiro Carrion Okabe PR/ME/CAIXA Censura Ética

Manual Normativo RH 103 – item 6.1, Anexo I – 

Código de Ética da CAIXA; e Resolução da 

Comissão de Ética da CAIXA nº 001/2022 de 

14/04/2022.

Comissão de Ética do órgão 

ou entidade
18/05/2022 17/05/2025

Envio de mensagem 

desrespeitosa a colega via 

aplicativo corporativo.

***044066** Jacqueline Hanna Arges PR/ME/CAIXA Censura Ética

Manual Normativo RH 103 –   item 6.1, Anexo I 

–   Código de Ética da CAIXA; e Resolução da 

Comissão de Ética da CAIXA nº 009 de 

09/04/2021.

Comissão de Ética do órgão 

ou entidade
09/04/2021 08/04/2024

Tratamento desrespeitoso a 

colega por meio de ferramenta 

corporativa.

***674094** Jailton da Costa Ferreira PR/MCTI/CNEN Censura Ética

Afronta à alínea h, do inciso XIV, da Seção II - 

Dos Principais Deveres do Servidor Público, do 

Decreto nº 1.171, de 22 de junho de 1994.

Comissão de Ética do órgão 

ou entidade
30/06/2021 29/06/2024

Desrespeito à hierarquia e aos 

superiores.

***957101**
João Alexandre Ribeiro Gonçalves 

Barbosa
PR/MEC/UNB Censura Ética

Afronta ao Decreto 1.171/1994, inciso XIV, 

alínea "g", inciso XV, alíneas "d" e "f".

Comissão de Ética do órgão 

ou entidade
03/06/2020 02/06/2023

Atitude discriminatória em 

relação a estudantes cotistas
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***995754** João Toledo Neto PR/ME/CAIXA Censura Ética

Manual Normativo RH 103 –   item 6.1, Anexo I 

–   Código de Ética da CAIXA; e Resolução da 

Comissão de Ética da CAIXA nº 002 de 

01/02/2021.

Comissão de Ética do órgão 

ou entidade
10/03/2021 09/03/2024

Ofensas, ameaças e tentativa de 

agressão física a colega no 

ambiente de trabalho.

***920621** Joaquim Medanha de Ataídes PR/MEC/UFFS Censura Ética
Art. 3º do Código de Conduta da Alta 

Administração Federal (CCAAF)

Comissão de Ética Pública 

da Presidência da República
29/09/2021 28/09/2024

Omissão de informações 

obrigatórias no preenchimento 

da Declaração Confidencial de 

Informações (DCI).

***225124** Jonas Daniel Lima dos Santos PR/MDR/CBTU Censura Ética

Afronta ao Decreto 1.171/1994 e ao Código de 

ética do CBTU. Art II e III.

Quanto às intimidações:

II. Não realizar intimidações nem efetuar 

ameaça ou assédio moral (ato de desqualificar 

repetidamente, por meio de palavras, gestos ou 

atitudes, a autoestima, a segurança ou a 

imagem do empregado em função do vínculo 

hierárquico), sexual ou de qualquer tipo.

III. Não se submeter a situações de assédio de 

qualquer tipo e denunciar o assediador.

Comissão de Ética do órgão 

ou entidade
21/07/2022 20/07/2025

Conduta antiética, calúnia 

contra colega de trabalho.

***556127** José Cicero Calheiros PR/MEC/IFSP Censura Ética

Infringência às alíneas c), f) e g) do inciso XIV do 

Decreto 1.1171/94 – Código de Ética 

Profissional do Servidor Público Civil do Poder 

Executivo Federal.

Comissão de Ética do órgão 

ou entidade
04/10/2022 03/10/2025

Utilização inadequada de 

ferramentas e espaços 

institucionais.

***037146** Jose Luiz de Oliveira Pena PR/MEC/IFG Censura Ética
Afronta ao inciso XV, alíneas b e f, do Decreto 

1.171/1994.

Comissão de Ética do órgão 

ou entidade
04/03/2022 03/03/2025

Conduta antiética em sala de 

aula,  constrangimento a alunos.

***183028** José Maria Pontes Silva PR/ME/CEAGESP Censura Ética
Violação ao item 2.1.1.1.12 do Código de Ética 

da CEAGESP.

Comissão de Ética do órgão 

ou entidade
06/12/2021 05/12/2024

Exercício de atividade vedada 

pelo Código de Ética e 

Integridade da empresa durante 

o expediente de trabalho.

***032898** José Ricardo Patelli Júnior PR/MEC/UFGD Censura Ética
Inciso XIV, alíneas "e" e "g", e inciso XV, alínea 

"b", do Decreto nº 1.171/1994.

Comissão de Ética do órgão 

ou entidade
23/06/2021 22/06/2024

Agressão verbal contra colega, 

manifestação antiética por meio 

de correio eletrônico.

***854352** Josiel Rodrigues da Rocha PR/ME/CAIXA Censura Ética RH103, Resolução CEP n.º 10/2008
Comissão de Ética do órgão 

ou entidade
27/07/2022 26/07/2025

Manifestação do empregado 

denunciado em suposta 

abordagem ameaçadora, por 

meio de e-mail corporativo e 

com uso de sua assinatura 

institucional, para empregada 

CAIXA.

***316539** Junior Cezar Machado PR/ME/CEAGESP Censura Ética Item 2.1.2.1.3 do Código de Ética da CEAGESP
Comissão de Ética do órgão 

ou entidade
06/12/2021 05/12/2024

Configuração de conflito de 

interesses entre atividade 

particular e o cargo público.
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***461097** Lenise Saraiva de Vasconcelos Costa PR/ME/CVM Censura Ética

Inciso IX e Alínea "G" do inciso XIV do Código de 

Ética Profissional do Servidor Público Civil do 

Poder executivo Federal (Decreto nº 1.171, de 

22 de junho de 1994)

Comissão de Ética do órgão 

ou entidade
11/06/2021 10/06/2024

Conduta considerada antiética 

no tratamento dispensado a 

cidadão; fato ocorrido externa e 

internamente ao ambiente de 

trabalho.

***206638** Luciana Marques de Jesus PR/ME/CAIXA Censura Ética

Manual Normativo RH 103 - item 6.1, anexo I - 

Cógido de Ética da Caixa; e Resolução da 

Comissão de Ética da Caixa nº 10 de 

05/05/2021.

Comissão de Ética do órgão 

ou entidade
05/05/2021 04/05/2024

Assédio moral, comportamento 

desrespeitoso, constrangimento 

a subordinados.

***211424** Lúcio Bastos Madeiros PR/MEC/IFAL Censura Ética
Decreto nº 1.171/94, inciso XIV, alíneas "e" e 

"g", e inciso XV, alíneas "b" e "f".

Comissão de Ética do órgão 

ou entidade
01/03/2021 29/02/2024

Comportamento desrespeitoso 

em relação ao trabalho da 

equipe pedagógica do Campus; 

envio de e-mail para servidores 

com falta de decoro e 

comportamento desarmônico 

nas relações com outros 

servidores.

***803555** Maicon Huelber Souza Novais PR/ME/CEAGESP Censura Ética

NG 003 Código de Ética e Integridade da 

CEAGESP, itens 2.1.1.1.-1, 2.1.1.1-2, 2.1.1.1-3, 

2.1.1.2-2, 2.1.1.2-3 e 2.1.3.1-1. e no Decreto n° 

1.171/94, Seção II, XIV, alíneas "g", "t" e Seção ll, 

XV, alínea "b"

Comissão de Ética do órgão 

ou entidade
18/10/2021 17/10/2024

Assédio moral, comportamento 

desrespeitoso, constrangimento 

a empregados terceirizados.

***019448** Manoel Fonseca dos Santos PR/AGU Censura Ética
Inciso XXII do Código de Ética Profissional do 

Servidor Público Civil Federal (Decreto 1.171/94)

Comissão de Ética do órgão 

ou entidade
07/12/2021 06/12/2023

Configuração de conflito de 

interesses entre atividade 

particular e o cargo público, 

exercício irregular de advocacia 

privada.

***114590** Mara Regina Flores PR/MS/ANS Censura Ética

Violação do disposto no inciso XV, alínea “f”, do 

Anexo do Decreto nº 1.171, de 22 de junho de 

1994.

Comissão de Ética do órgão 

ou entidade
29/09/2020 28/09/2023

Assédio moral praticado contra 

subordinados, condutas 

desrespeitosas contra colegas 

no ambiente de trabalho.

***580828** Marcelo Orsini PR/MDA/CEAGESP Censura Ética

Foram infringidos preceitos éticos constantes da 

Seção II – Dos Principais Deveres do Servidor 

Público, inciso XIV, alínea c e Seção III, inciso XV 

– Das Vedações ao Servidor Público, inciso XV, 

alíneas a, g e l ambos do Decreto 1.171 de 

22/06/1.994.

Comissão de Ética do órgão 

ou entidade
23/10/2021 22/10/2024

Irregularidades na ocupação de 

áreas no Entreposto de 

Presidente Prudente.

***153790** Marcelo Recktenvald PR/MEC/UFFS Advertência
Art. 3º do Código de Conduta da Alta 

Administração Federal (CCAAF)

Comissão de Ética Pública 

da Presidência da República
30/11/2021 29/11/2024

Conduta antiética em redes 

sociais; manifestações ofensivas 

a outras instituições públicas 

brasileiras.
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***715346** Márcio Mário Vieira PR/MEC/UFMG Censura Ética

O servidor agiu em desacordo com os  incisos I e 

IV, do Capítulo I, das Regras Deontológicas do 

Código de Ética Profissional do Servidor Público 

Civil do Poder Executivo Federal (Decreto n. 

1.171, de 22 de junho de 1994).

Comissão de Ética do órgão 

ou entidade
22/06/2022 21/06/2025

Conduta antiética e episódios de 

violência doméstica.

***723714** Marcos Vinícius do Prado Silva PR/MEC/IFAL Censura Ética

Conduta prevista no Decreto n.o 1.171/94, 

inciso XV, prática da vedação prevista na letra 

“f.

Comissão de Ética do órgão 

ou entidade
26/05/2022 25/05/2025

Conduta antiética contra colega 

de trabalho em serviço, 

comportamento desrespeitoso.

***894038** Mariana Fava Cheade PR/MMA/ICMBio Censura Ética

Seção II, item XIV, do Decreto 1.171/1994 

(aprova o Código de Ética Profissional do 

Servidor Público Civil do Poder Executivo 

Federal)

Comissão de Ética do órgão 

ou entidade
18/08/2022 17/08/2025

Conduta antiética, 

comportamento ofensivo e 

desrespeitoso a empregados 

terceirizados.

***051297** Mário Luís Frias PR/MTur Censura Ética
Art. 3º do Código de Conduta da Alta 

Administração Federal (CCAAF)

Comissão de Ética Pública 

da Presidência da República
11/04/2023 10/04/2026

Manifestação ofensiva em redes 

sociais

***060974** Marx Martins Marsicano Rodrigues
PR/MINFRA/INFRAE

RO
Censura Ética

Art. 4º do Código de Conduta da Alta 

Administração Federal (CCAAF)

Comissão de Ética Pública 

da Presidência da República
31/08/2020 30/08/2023

Omissão de informações 

importantes no preenchimento 

da Declaração Confidencial de 

informações (DCI)

***008776** Nicolaas Leonardus Maria de Knegt PR/MME/ANM Censura Ética

Infração às alíneas ""c"" e ""g"" do inciso XIV, 

bem como da alínea ""f"" do inciso XV do 

Decreto nº 1.171/1994.

Comissão de Ética do órgão 

ou entidade
21/06/2022 20/06/2025

Conduta antiética, 

comportamento desrespeitoso 

a colega de trabalho.
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***732994** Paulo Martín Souto Maior PR/MEC/UFPE Censura Ética

Seção III (Das Vedações ao Servidor Público), 

inciso XV, alíneas “b”, “f” e “o” do

Decreto nº 1.171, de 22 de junho de 1994, da 

Presidência da República, que aprova o Código 

de Ética Profissional do Servidor Público Civil do 

Poder Executivo

Federal;

● Capítulo I (Dos Princípios Comuns), art. 4º, 

incisos I, II e III; art. 5º, incisos II, VII e

VIII; art. 6º, inciso I; art. 7º, incisos VI, VII, VIII e 

X da Resolução nº 05, de 27 de

setembro de 2021, do Conselho Universitário, 

que estabelece o Código de Ética da

Universidade Federal de Pernambuco;

● Capítulo II (Dos Servidores da Universidade), 

art. 9º, incisos I, II e V da Resolução

nº 05, de 27 de setembro de 2021, do Conselho 

Universitário da UFPE;

● Capítulo III (Dos Servidores Docentes), art. 14, 

incisos I, II e III da Resolução nº 05,

de 27 de setembro de 2021, do Conselho 

Universitário da UFPE.

Comissão de Ética do órgão 

ou entidade
29/09/2022 28/09/2025 Assédio moral

***364294** Pollyanna de Sousa Melo PR/ME/CAIXA Censura Ética

Manual Normativo RH 103 – item 6.1, Anexo I – 

Código de Ética da CAIXA; e Resolução da 

Comissão de Ética da CAIXA nº 0012/2021 de 

26/07/2021.

Comissão de Ética do órgão 

ou entidade
13/07/2021 12/07/2024

Conduta antiética contra 

colegas, constrangimento, 

assédio moral.

***029766** Regina Calixto Gazire
PR/MD/MB/AMAZU

L
Censura Ética

Art. 3º do Código de Conduta da Alta 

Administração Federal (CCAAF)

Comissão de Ética Pública 

da Presidência da República
04/10/2022 03/10/2025

Conduta antiética por 

descumprimento de normas, 

falta de urbanidade no 

ambiente de trabalho.

***664502** Rillen André Sagama PR/MMA/ICMBio Censura Ética

Violação ao Decreto 1.171, de 22 de junho de 

1994 (Código de Ética Profissional do Servidor 

Público Civil do Poder Executivo Federal), XV 

"b", "f" e "g".

Afronta ao Código de Conduta Ética dos 

Agentes Públicos do Instituto Chico Mendes de 

Conservação da Biodiversidade Processo - 

Portaria ICMBio 411/2020

Art. 7º É vedado aos servidores ICMBio:

VIII. praticar conduta que seja enquadrada 

como assédio moral ou sexual no ambiente de 

trabalho;

Comissão de Ética do órgão 

ou entidade
17/03/2022 16/03/2025 Assédio sexual

***226927** Roberto Rego Pinheiro PR/MTur/SECULT Censura Ética
Art. 3º do Código de Conduta da Alta 

Administração Federal (CCAAF)

Comissão de Ética Pública 

da Presidência da República
22/03/2022 21/03/2025

Realização de pronunciamento 

público utilizando-se de 

conceitos nazistas.
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***267000** Rogerio Ferrer Koff PR/MEC/UFSM Censura Ética Decreto nº 1.171/1994, XIV, e, f, g; XV, f.
Comissão de Ética do órgão 

ou entidade
13/04/2022 12/04/2025

Conduta antiética contra alunos 

e membros da comunidade, 

atitude racista e discriminatória, 

apologia à violência contra 

determinados grupos sociais.

***498871** Samara Alecrim Sardinha PR/MINFRA/ANAC Censura Ética Decreto n° 1.171/1994, inciso XIV, alínea 'g'
Comissão de Ética do órgão 

ou entidade
28/03/2022 27/03/2025

Conduta antiética no ambiente 

de trabalho, falta de urbanidade 

e de cortesia.

***557809** Sandro Menezes Silva PR/MEC/UFGD Censura Ética

incisos II e XIV, alíneas "g" e "u" e o inciso XV, 

alínea "b" e "f", XXII do Decreto n.º 1.171 de 22 

de junho de 1994

Comissão de Ética do órgão 

ou entidade
02/02/2022 01/02/2025

Conduta antiética contra colega, 

comportamento ofensivo por 

meio de aplicativo de 

mensagem.

***751078** Sérgio Nascimento de Camargo PR/MTur/FCP Censura Ética
Art. 3º do Código de Conduta da Alta 

Administração Federal (CCAAF)

Comissão de Ética Pública 

da Presidência da República
07/11/2022 06/11/2025

Manifestações antiéticas nas 

redes sociais.

***529696** Tarcísio Americano Barcelos PR/BCB Censura Ética
Código de Conduta dos Servidores do Banco 

Central do Brasil, art. 5º, incisos II e V, e art. 17.

Comissão de Ética do órgão 

ou entidade
14/04/2023 13/04/2026

O servidor, por meio de 

publicação na intranet do BCB, 

referiu-se a atuação de colega 

de trabalho com termos 

depreciativos, com intenção de 

causar constrangimento e de 

criar atmosfera de hostilidade.

***070562** Tiago Oliveira da Silva PR/ME/CAIXA Censura Ética

Manual Normativo RH 103 –   item 6.1, Anexo I 

–   Código de Ética da CAIXA; e Resolução da 

Comissão de Ética da CAIXA nº 043 de 

19/11/2020.

Comissão de Ética do órgão 

ou entidade
18/11/2020 17/11/2023

Conduta antiética contra colega, 

promoção de falsa acusação 

contra colega em comunicação 

com orgão do Poder Judiciário.

***899109** Trajano Gracia Neto PR/MMA/ICMBio Censura Ética

Código de Ética Profissional do Servidor Público 

Civil do Poder Executivo Federal, Capítulo I, 

Seção II, Dos Principais Deveres do Servidor 

Público.

Comissão de Ética do órgão 

ou entidade
28/01/2021 27/01/2024

Conduta antiética e contrária ao 

Código de Ética do Servidor 

Público; produção de denúncias 

vazias a órgão de fiscalização, 

acarretando desperdício de 

recursos públicos.

***108836** Vânia Natal de Oliveira PR/MEC/UNB Censura Ética
Afronta ao Decreto 1.171/1994, seção II, inciso 

XIV, alínea "g".

Comissão de Ética do órgão 

ou entidade
23/02/2021 22/02/2024

Comportamento inadequado no 

ambiente de trabalho.

***718716** Victor Fonseca Lucchesi PR/MTur/IPHAN Censura Ética

Vedações dispostas no inciso XV, alíneas "a" 

,“b", "d" e "f" do Código de Ética Profissional do 

Servidor Público Civil do Poder Executivo 

Federal.

Comissão de Ética do órgão 

ou entidade
08/08/2022 07/08/2025

Manifestações antiéticas em 

redes sociais.

***221438** Wagner Borges PR/ME/CAIXA Censura Ética

Manual Normativo RH 103 –   item 6.1, Anexo I 

– Código de Ética da CAIXA; e Resolução da 

Comissão de Ética da CAIXA nº 036/2020 de 

24/09/2020.

Comissão de Ética do órgão 

ou entidade
02/12/2020 01/12/2023

Conduta antiética no ambiente 

de trabalho, constrangimento a 

colega.
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***833563** Wagner Pereira Felix PR/MEC/UNIVASF Censura Ética
Art. 3º do Código de Conduta da Alta 

Administração Federal (CCAAF)

Comissão de Ética Pública 

da Presidência da República
25/10/2021 24/10/2024

Conduta antiética em sala de 

aula; assédio moral; 

comportamento agressivo 

contra alunos.

***917134** Walmir Rufino da Silva PR/MEC/UFPB Censura Ética

Seção II, Inciso XIV, alíneas "h" e "t" e Seção III, 

Inciso XV, alínea "f" do Decreto 1.171, de 22 de 

junho de 1994.

Comissão de Ética do órgão 

ou entidade
18/03/2021 17/03/2024

Conduta antiética contra 

autoridade da instituição; 

violação das normas  de 

herarquia  contidas no  Estatuto 

da UFPB e prática de  vedação 

presente no Código de Ética 

Profissional do Serviço Público 

Civil do Poder Executivo Federal; 

comportamento desrespeitoso 

com a Vice-Reitora impedindo-a 

do pleno exercício de suas 

atribuições.

***738802** Wauner Salatiel Jardim de Araujo PR/ME/CAIXA Censura Ética

Manual Normativo RH 103 – item 6.1, Anexo I – 

Código de Ética da CAIXA; e Resolução da 

Comissão de Ética da CAIXA nº 038/2020 de 

08/10/2020.

Comissão de Ética do órgão 

ou entidade
07/10/2020 06/10/2023

Manifestações antiéticas em 

redes sociais contra a instituição 

em que atua; infração de 

valores éticos da empresa; 

prejuízo à imagem institucional 

do ente público.

***616467** Wellington A Victoria de Freitas PR/ME/CAIXA Censura Ética

Manual Normativo RH 103 – item 6.1, Anexo I – 

Código de Ética da CAIXA; e Resolução da 

Comissão de Ética da CAIXA nº 015/2021 de 

23/08/2021.

Comissão de Ética do órgão 

ou entidade
29/09/2021 28/09/2024

Conduta antiética no ambiente 

de trabalho; insubordinação; 

desrespeito às normas internas 

da empresa.

***310776** Wellington Rodrigo Aguilar PR/MAPA/CASEMG Censura Ética
Art. 3º do Código de Conduta da Alta 

Administração Federal (CCAAF)

Comissão de Ética Pública 

da Presidência da República
27/10/2020 26/10/2023

Conduta antiética contra colega 

subordinado.
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